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Referat af møde om Christianshavn, Christiania og Politiet 

Onsdag den 20. september kl. 19.30-21.30 i Christianshavns Beboerhus 

 

Program for aftenen: 

 Velkomst ved Poul Cohrt, formand for Christianshavns Lokaludvalg  

 Præsentation af politiets arbejde v. Kenneth Toft Tørresdal, politikommissær i Københavns Politi 

 Spørgsmål og debat 

 Afrunding v. Poul Cohrt 

 

Velkomst v. Poul Cohrt 

Formand for Christianshavns Lokaludvalg, Poul Cohrt, bød velkommen. Mødet er en fortsættelse af en 

møderække om politiets arbejde på Christianshavn. Tidligere har Task Force Pusher Street været med på 

mødet, hvilket også var annonceret denne gang. Kenneth Toft Tørresdal, politikommissær i Københavns 

Politi vil svare for hele organisationen i det omfang, det er muligt. 

 

Præsentation af politiets arbejde v. Kenneth Toft Tørresdal 

Kenneth Toft Tørresdal præsenterede kort Amager Politis arbejdsområder. Der er fokus på hele Amager og 

Christianshavn, men Amager Politi arbejder ikke på Christiania. Det, der tidligere hed Task Force Pusher 

Street, eksisterer ikke mere. Nu er det Operativ Special Afdeling, der arbejder med hashhandel mm. i hele 

København, ikke kun på Christiania. 

Siden sidste møde var det ikke politiets oplevelse, at der var sket noget nyt. Der er altid udfordringer på 

Christianshavn, men bortset fra Christiania har det været et almindeligt år for politiets arbejde. 

 

Borgernes fokuspunkter i debatten 

Efter velkomst og præsentation var der spørgsmål og debat. I det følgende er borgernes spørgsmål og 

kommentarer inddelt i fokuspunkter.  

De enkelte spørgsmål blev taget til efterretning og flere blev henvist til den rette instans. 
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TRAFIK  

 Lukning af Prinsessegade i forbindelse med gadefest indebærer, at Skt. Annæ Gade og Voldgade 

belastes, og at hjemmeplejen og 112 ikke kan komme frem. 

 Videoovervågning i Prinsessegade har fået handlende til Christiania til at køre hurtigt og uforsvarligt 

gennem Overgaden både med og mod ensretning. Måske kunne en fotovogn afhjælpe problemet. 

 Når man kommer fra Amager er der et lyskryds på Torvegade lige før Prinsessegade-lyskrydset. Det 

skaber utryghed, fordi folk ikke respekterer det. 

 Dårligt gående kan ikke nå over lyskrydsene på Torvegade. 

 Der er kommet mere liv på Christianshavn, efter åbningen af Inderhavnsbroen. Det giver problemer 

med cyklister. 

 Christianitterne har lagt kampesten på cykelstien gennem Christiania for at sænke farten. Må de 

det, hvis det er en offentlig cykelsti? 

Svar:  

Jeg kan høre, at I efterlyser trafikkampagner. Vi laver en kampagne både for biler og cyklister. 

Svar fra Poul: 

Det oprindelige udgangspunkt var en supercykelsti. Tanken vakte modstand, og derfor bliver 

Christianiaruten kaldt en oplevelsesrute.  

 

PARKERING 

 Der holder både turistbusser og plus minus otte taxaer foran hovedindgangen til Christiania. Det er 

et problem til gene for trafikken. 

 Hvis politiet kommer, kører de og kommer igen. Vi mangler taxaholdepladser på Christianshavn. 

 Lokaludvalget har drøftet det meget. Christiania vil ikke have holdepladser, da de er bilfri, og de kan 

ikke være i Prinsessegade, da de generer trafikken. 

 Der er masser af biler på Christiania, så taxaerne burde også kunne parkere derinde. 

 Der er kun tilladt for varekørsel på Christiania. 

Svar:  

Vi har haft fat i taxaselskaber og har haft tiltag i spil. Københavns Kommune skal være med til at løse 

problemet. Vi kan ikke stå to mand foran Christiania. 

 

 



3 

 

FREDENS HAVN 

 Hvad er status på Fredens Havn? 

 Kystdirektoratet har besluttet, at politiet skal fjerne bådene. 

Svar: Politiet registrerer hvilke både, der skal fjernes.  De skal nok blive fjernet, men jeg kan ikke give en 

tidsfrist. 

 

CHRISTIANIA 

 Hvorfor kører I med udrykning, når I forlader Christiania efter en aktion?  

 Hvorfor kører I ad omveje og forstyrrer folks nattesøvn ved aktioner om natten? 

 Hvad er status på hashhandlen på Christiania? 

 

Svar:  

Hvis anholdte har været udsat for angreb, skal vi hurtigt ud af Christiania. Derfor er det et spørgsmål om 

sikkerhed, når vi kører med udrykning. Valg af ruter til aktioner på Christiania er et taktisk spørgsmål. Der 

bliver stadig solgt hash på Christiania, og der vil fortsat blive lavet indsatser. 

 

STØJ 

 Der er tiltagende støj fra tømmerflåder og udlejningsbåde i kanalen. 

 Mobile madvogne må holde på parkeringspladser men ikke støje med musik. De kører på en 

benzingenerator, der støjer.  

 

INDBRUD 

 Vi er plaget af indbrud på bådene i kanalen. Vi mener, det er folk, der kommer fra en varmestue i 

nærheden af kanalen. Kan I tale med dem, eller måske indimellem gå ture langs kanalen? 

 Vi har problemer med indbrud. Laver I arrangementer, hvor man kan høre om at sikre sin bolig? 

 

Afrunding og tak for i aften v. Poul Cohrt 


